

太原市人民医院

共同抗击肝炎 维护生命健康

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员史新燕 魏勇)为进一步增强全社会爱肝护肝意识,提升全民对病毒性肝炎防治问题的关注,号召全社会积极行动起来,努力消除肝炎的危害,7月25-26日,太原市人民医院举办了“世界肝炎日”患教活动。

7月25日、26日上午,太原市人民医院分别在迎泽院区和晋源院区门诊大厅开展“共创无肝炎的世界”主题患教活动,普及肝炎防控知识,号召患者通过疫苗接种、早期筛查和规范治疗等措施战胜病毒性肝炎。

活动中,普外科、消化科、检验科、中医

科、防保科的医务人员为前来参加活动的患者详细讲解病毒性肝炎的相关知识,包括症状及并发症、如何预防肝炎、相关检验指标的解读以及接种疫苗的重要性,鼓励大家积极行动起来,做个人健康和家庭健康的守护人。

普外科医护人员还将女孩婚前检查的一个“+”引发的婆媳大战,排成了情景剧,有趣的表演和通俗易懂的语言引得在场观众笑声连连、掌声频频,在情景互动中学到了肝炎分型的相关知识。

活动正值三伏天,中医科贴心准备了三伏天养生的相关知识,现场为患者免费体验

耳穴压豆疗法,吸引了众多市民朋友的积极参与。

活动最后,医务人员为现场患者免费进行了肝功能剪切波量化超声诊断,帮助患者进行肝功能检测和评估,为肝脏疾病的早期诊断提供有力的支持。

通过此次主题活动,使广大群众对病毒性肝炎有了更加全面的认识,纠正了对肝炎的认识误区,学到了更多科学、规范的肝炎防治知识,特别是认识到了注射疫苗是重要的预防措施,营造了共同抗击肝炎、维护生命健康的良好氛围。

太原市妇幼保健院新生儿科

奋力抢救三名重症患儿

本报讯(记者黄晶 张丹丹 通讯员殷晔王婧)近日,太原市妇幼保健院新生儿科传来喜讯,科主任孙丽霞带领新生儿科全体医护人员成功救治了三名重症患儿,再次彰显了新生儿科在新生儿危重症救治方面的专业实力。继2023年成功救治630g患儿后,新生儿科再次刷新了最小体重患儿救治纪录。

第一位患儿是一名体重仅590克的早产儿,新生儿科医疗和护理团队迅速制定了详细的治疗方案。经过医护人员的不懈努力,患儿的生命体征逐渐稳定,在成功度过危险期后,患儿转入母婴同室家庭病房,由经验丰富的新生儿科护士一对一指导早产儿的护理、喂养技巧及疾病预防,使家长回家后能够更好地完成家庭护理。目前患儿已经痊愈出院。

第二位患儿的情况更为复杂,他遭遇了罕见的胎前输血导致的胎儿水肿。患儿出生后反应差,肤色苍白,心率约30次/分,无自主呼吸,Apgar评分初评3分,再评5分,入院后体重3400g,有呼吸困难表现,全身水肿明显,心脏超声提示室壁厚,动脉导管未闭,卵圆孔未闭,房间隔缺损……孙丽霞主任带领团队立即展开了针对性的治疗,运用先进的医疗设备和专业技术,迅速找到了问题的症结,并成功实施了治疗。在医护人员的精心救治下,患儿逐渐恢复了健康。

第三位患儿则是由于大肠杆菌宫内感染导致的多脏器功能损害。在孙丽霞主任的指导下,医护人员迅速对患儿进行了全面评估,制定了个性化的治疗方案。经过多日的治疗和护理,患儿的病情得到了有效控制。为了使患儿多脏器功能逐渐恢复正常,新生儿科为其开辟绿色通道,患儿母亲每天进入NICU进行袋鼠式护理,增进母子感情,促进病情恢复。

此次成功救治三名重症患儿,不仅体现了新生儿科医护人员的专业能力和团队协作精神,也彰显了太原市妇幼保健院在新生儿危重症救治方面的领先地位。

古交市中心医院

召开“感术”行动启动及专题培训会议

本报讯(记者李丽)为进一步落实国家卫生健康委开展《“夯实围术期感染防控,保障手术质量安全”专项行动(简称“感术”行动)》的要求,7月25日,古交市中心医院召开“感术”行动启动及专题培训会议。会议由分管领导张丽琴主持,相关职能科室负责人及各临床科主任、护士长、感控医师、护士80余人参加。

会上,张丽琴在讲话中指出,本次“感术”行动意义重大,各科室务必提高认识,积极推进“感术”行动。各相关职能科室要加强手术感染防控监督和管理,确保各项防控措施得到切实有效的落实。

随后,医务科主任褚永生强调此次专项行动不仅是医院对国家卫生健康委员会相关工作要求的积极响应,更是医院致力于提升医疗服务质量、推动高质量发展的核心举措。各科室要坚持预防为主、防治结合、综合施策原则,坚决防范围术期患者医院感染风险,为患者安全提供坚实保障。

启动会结束后,院感科主任弓彩萍以《围术期手术部位感染预防与控制》为题进行授课。她将“感术”行动标准对参会人员进行了解读。并且结合实际,从术前皮肤准备合格率、手术部位感染率、一类切口手术部位感染率、术后肺炎发生率以及预防性使用抗菌药物等内容作了深层次讲解。她强调各手术科室医护人员要夯实感染防控基础,推进感控措施,为患者手术安全保驾护航。

通过此次会议,使医护人员对“感术”行动有了更加深入的理解和认识,从而为围术期感染防控工作指明方向。

本报讯(记者张丽 闫珊 通讯员马艳霞)7月27日,长治市动物致伤防治联盟成立大会暨第二届动物致伤防治学术交流会在长治市中医医院举行。

长治市动物致伤防治联盟,是中国动物致伤防治联盟与长治市中医医院、各兄弟医疗机构合力推动建设长治地区动物致伤防治的体系,通过开展动物致伤相关学术研究、流行病学调查、疑难问题远程会诊、科普宣传、规范化培训、智慧诊疗等多种形式促进优质医疗资源下沉。

作为联盟建设单位,市中医医院将持续以保证患者安全为首要目标,以提升从业医务人员岗位胜任力为核心,通过同质化、分级化的专业培训,进一步提升医护人员对动物致伤的识别评估和防治能力,有效提升和普及区域内整体动物致伤防治能力与急诊外科救治水平,助力动物致伤规范化在全市范围广泛推行。

长治市中医医院还将充分发挥桥梁纽带作用,把“联盟”建成学术交流、信息共享、人才培养的平台,相互学习、博采众长,增进交流、优势互补。并严格按照中国动物致伤防治联盟相关规定依章办事、规范管理,加强联盟内成员单位之间动物致伤防治工作的紧密联系,推动动物致伤相关诊疗规范的落地执行,促进全市动物致伤防治领域向专业化、规范化、权威化发展。

在长治市中医医院

市动物致伤防治联盟正式成立



此次联盟的成立,促进了长治市动物致伤防治体系建设,搭建了市、县(区)动物致伤救治工作的上下联动平台,对提高长治市

动物致伤救治水平、综合实力,积累了新的经验,为长治市动物致伤防治事业的快速发展起到了推动作用,更为群众提供更便捷、优质的医疗服务奠定了坚实基础。

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员杨捷)为了提高妇产科整体医疗、护理工作水平和医护人员对产后大出血的应急处置能力和团结协作能力,更好地服务于广大孕产妇,太原市迎泽区中心医院妇产科于7月24日下午,举办“产后出血应急演练”,活动邀请了副院长高燕、医务科副主任张瑞及太原市人民医院李振清和产科护士长姜书担任评审专家,并进行相关知识培训。

本次演练模拟一位高危孕妇产后大出血突发情况,医护人员快速询问病情,查

太原市迎泽区中心医院妇产科

产后出血应急演练 守护母婴幸福平安

体、完善相关检查,对产妇病情进行综合评估分析,紧急启动一级预警、二级预警、三级预警,多学科协作,采取科学有效的抢救措施对产妇进行救治。救治过程中及时与产妇产属沟通,交代病情,签署各种相关知情文件等。演练结束,由太原市人民医院妇产科专家给出点评和指导。他表示,演练期间参

演人员默契配合,沉着应对、反应迅速、处置得当,圆满达到演练的预期目的。

通过应急演练,时刻警醒产科医务人员要注重观察产妇的生命体征及临床表现,及时发现并预警,积极应急处理,注重团队合作,不断提高医务人员对危急重症孕产妇的救治能力,充分保障母婴安全。

本报讯(记者张丹丹 孙瑶 通讯员常婧)2024年7月是“中医药文化服务月”,古交市妇幼保健计划生育服务中心开展主题为“传承千年智慧,守护群众健康”为主题的中医药文化服务月系列活动,旨在进一步弘扬中医药文化,传播中医药知识。

7月29日上午,古交市妇幼保健计划生育服务中心医务科、中医科、健教科等医护人员在医院门前开展中医义诊及健康科普宣传活动。

活动现场设立了中医服务咨询台,通过悬挂横幅、发放中医药健康宣教资料和现场互动讲解等形式,给前来义诊的市民普及中医药养生知识,宣传中医药治未病理念,帮助市民增强疾病预防意识,引导大家养成良好的生活习惯。

针对不同群众的健康诉求,医护人员耐心接诊、热情服务,通过“望、闻、问、切”四步

古交市妇幼保健计划生育服务中心

弘扬中医药文化 传播中医药知识

疗法为每一位前来问诊的市民认真细致地进行检查,针对不同病症和个体差异提出合理诊疗建议和治疗方案,并耐心解答市民们关于健康的各种疑问。

当天下午,中医科医护人员为前来就诊的市民进行了针灸、火疗、刮痧、拔罐、推拿、耳穴压豆等一系列具有中医特色的诊疗方法。

7月30日下午,中医科医护人员在中心三层大会议室开展“八段锦”的推广普及活动。“八段锦”是我国相传至今的一种健康养生运动,由八种如锦缎般优美、柔顺的动作组成,以达到放松身体、缓解压力、愉悦精神,同时具有锻炼平衡能力、防病治病、纠正

身体体型等作用,具有针对性强、适用面广等特点。

现场,中医科大夫桑玉娥首先向大家讲解了“八段锦”的起源、特点、各节功效以及“八段锦”在临床的应用,随后在练习的时候就口诀和动作要领进行了详细介绍。参加活动的有中心各科室的工作人员,大家认真学习,细心领会每一个动作要点,热情饱满,反复练习八段锦的每一个动作,并表示短暂的练习就起到了明显的效果。通过此次活动的开展,大家对中医养生有了更加深刻地认识,真正感受到了中医养生方法的奇特,纷纷赞叹我国传统医学的独特之美。